

教育资讯

郑州12中老师白瑞彦 重病坚守教育第一线

“我是共产党员，是教师，坚守我的工作岗位、为我的学生传道授业解惑是我生活的目标和最大动力。我热爱的工作、精心准备的教案、每堂的倾情讲课，已成为我生命中最重要的部分，失去了这些，我的人生还有什么意义？”

2011年9月，在郑州12中学组织的全体教师体检中，白瑞彦经多家医院专家会诊后诊断为高血压病高危期、肾功能不全三期，已失去代偿功能。因为延误了最佳的治疗期，只能考虑肾透析。

没有惊人的壮举，没有豪言壮语。人生的不幸没有消磨掉他对生活的热情，对学生的爱，对教育事业的忠诚。白瑞彦老师用自己的满腔热情和不懈的耕耘，坚守自己的岗位，坚守自己的师德，坚守自己的理想和追求。

郑州市艺术工程学校 举办“校园之春”音乐会

本报讯 近日，一场名为“校园之春”的音乐会使郑州市艺术工程学校的校园洋溢着节日的气氛。

据了解，本次音乐会以“德艺双馨，唯求求真”为主题，热情讴歌郑州市艺术工程学校“精益求精，阳光诚信做人”的崭新面貌和辉煌成就，表现师生朝气蓬勃、健康向上、全面发展的精神风貌。

校长李伟亚告诉记者，一年一度的“校园之春”音乐会，极大地丰富了校园生活，是学校艺术教育成果的展示，也是学生展示自我的一个平台，推动了校园文化的繁荣和发展，展示了师生蓬勃向上的精神面貌。

优秀作文

第一次养小金鱼

第一次尝试新事物的感觉也许并不是快乐的，但永远是新鲜的。如刚出炉的面包，散发出阵阵诱人的香味。第一次也并不一定是成功的，但第一次也许是你成功的开始，因为经一事，长一智。

记得那年我八岁，有一天，妈妈带我去碧沙岗公园玩，我看见有卖小金鱼的，便要妈妈给我买，妈妈开始不同意，但她最终还是向我的“三寸不烂之舌”投降了。

回到家后，我迫不及待地给小金鱼喂食，可是因为喂得太多了，还没到晚上，小金鱼便撑死了一条。我吸取了这次的教训，随后的四天里我没有给小金鱼和小乌龟喂食，谁知小乌龟饿极了把一条小金鱼给吃了，我沮丧极了。

一算时间，有五天了，该换水了。因为我是直接对着马桶倒的，所以我一不小心，把盆里的小金鱼倒了下去。正在我犹豫的时候，两只小乌龟也掉了下去，被水冲走了！我既懊恼，又悔恨。过了几天，我们整栋楼的下水道都堵了。挖开一看，堵的地方卡着两个乌龟壳……

通过这次教训，我明白了做什么事都不能疏忽，不能掉以轻心。因为如果你一时疏忽的话，就有可能留下终身的悔恨与自责。

虽然这件事令我伤心，但我也懂得了一个道理，不管好事坏事，在我成长的道路上，都是美丽的鲜花，她的芬芳，使我前方的路更加宽敞、明亮。伏牛路小学六三班 陈旭豪 辅导老师 张莉

艺术生留学 就业道路宽又阔

本报记者 于森 文/图

留学加国外实习 国内就业双保障

“艺术类留学大致分为应用类和传统类两类，前者包括各种设计和制作类专业，后者则指传统意义上的声乐、舞蹈、美术类专业。”

从就业情况上讲，近年来，珠宝设计、汽车设计、城市环境设计等机构越来越多涌入中国市场，大批外国企业需要更多的“本地化”人才，因此，艺术类专业在中国的

需求量与日俱增，就业前景非常好，特别是有过“艺术留学”经历的学生更成为中国国内市场的“香饽饽”。

马芳坪建议，留学生如果想回国争取更高层次工作的话，尽量在外国有工作经验，仅凭单纯的留学学历优势并不明显。

艺术生留学亚洲“钱”景不再望“洋”兴叹

金吉列留学亚洲部顾问蔡珂介绍说，在亚洲，目前艺术生留学集中在日本、韩国、新加坡、马来西亚、俄罗斯、乌克兰和白俄罗斯。

其中在美术方面比较著名的四大美院之一宾夕法尼亚美术学院；音乐方面有乌克兰著名的柴可夫斯基音乐学院等，这些都是艺术界认可度较高的艺术学院。

留学生打开世界艺术名校大门的敲门砖。

“艺术生无论留学哪个国家，其费用都要比工科和商科类的高，所以留学亚洲，最吸引人的地方就是性价比。”

选好中介 把握最新最全信息

“在艺术方向，除了音乐美术类，还有新兴艺术类，如视觉传达、动漫设计等。”启德留学欧亚部经理杨洋说，在动漫设计方向，日本国内的艺术院校如多摩美术大学、武藏野美术大学、九州大学、东京艺术大学都是可供艺术留学生选择的顶尖学校。

相比于学生个人盲目地申请艺术类学校，通过中介机构能更好掌握最新和最全面的学校信息，留学中介对学生进行“量体裁衣”，能准确地把握申请学校的通过率，有效地降低了申请风险，对学生和对目的

学校都有个很好定位，帮助留学生找到更适合自己的艺术类学校。

杨洋建议广大艺术留学生，要更多了解专业艺术的设置，以及自己潜在的能力和热情在哪里。在申请学校时，杨洋还提醒学生和家，最好提前一年做准备工作，把基本材料准备齐全，尤其是自己的作品集要准备充分，考生与留学中介联手，才能在作品集集中的放矢地彰显学生自身的艺术潜力，更能有效地申请到世界艺术名校。



近日，金吉列留学“第36届世界名校全国留学巡展·郑州”在索菲特国际饭店举行。



近日，14中啦啦队队前往美国奥兰多参加2012年世界啦啦队锦标赛，获得了国际公开花球组第四名的好成绩。



5月4日，伏牛路第二小学举行“第三届读书月”闭幕式。近日，二七区“阳光下成长”第五届教育艺术节在政通路小学礼堂落下帷幕。

校园速递

5月4日，二七区兴华小学迎来了中原区少先队辅导员参观团，参观了学校的职业角色体验馆课堂等。通过职业角色体验馆的活动，培养了学生的优良品质、增加学生的社会责任感。

近日，纬五路第二小学三四班的同学来到河南省气象局进行参观。通过本次参观，学生了解了很多气象方面的知识，同学们纷纷表示要保护好环境，做一位“环保小达人”。

4月29日，2011~2012年度全国青少年校园足球联赛（郑州赛区）小学男子组最后一场决赛在金水区农业路小学拉开帷幕。农业路小学先锋足球队最终以4:1的绝对优势顺利夺冠。

近日，在二七区大学路小学的“开心农场”里，全校30个班的学生代表举行了“齐心协力摘樱桃”活动。这里不仅仅是一块劳动实践基地，更存留着每一位师生快乐的记忆。

近日，育红小学四二班学生王皓立，在2012年河南省青少年网球排名赛、2012年河南省青少年网球冠军赛中不畏强敌，凭借出色的球技在众多优秀选手中脱颖而出，最终获得男子单打比赛第二名及第五名的好成绩。

南阳路第二小学日前以“心中的灯塔”为主题，进行了一系列爱国主义的信仰教育。一点一滴的教育行为引导每个少年树立爱祖国的信仰，让他们形成正确的人生观和价值观。

近日，经三路小学组织开展“感恩母校，传递书香”捐书活动，同学们将捐赠的近500册图书整理后放在学校图书角供同学阅读。

为进一步丰富学生的课余生活，鼓励学生学习与社会的互动，5月3日，中原区外国语小学开展了一次别开生面的学生职业体验社会实践活动。

近日，2012年世界啦啦操锦标赛胜利闭幕。金水区纬四路小学作为中国代表队之一参加了比赛。

在5月12日“国际护士节”来临之际，为了让队员们走近护士，了解护士，近日，管城回族区逸夫小学开展了“关爱生命，铸就和谐”主题活动。此次活动使队员们全面地了解了“国际护士节”的由来、意义以及“南丁格尔”精神。

为培养学生关注时事，关注社会的责任和意识，引导他们主动关心国家大事，主动参与社会活动，金水区文化路小学日前在全校范围内开展“聚焦热点，关注时事”主题活动。

4月28日，管城回族区实验小学隆重举行“读书节”颁奖典礼，向获得“书香少年”、“书香班级”、“书香家庭”荣誉的54名学生、12个班、270个家庭颁发证书和锦旗，激励全校学生把每天读书的好习惯坚持下去。

5月7日，“感恩我们在行动”大型励志感恩演讲活动在管城回族区货栈街小学举行。青年演讲家华东老师以“感恩老师、感恩父母、感恩学校、感恩祖国”为主题，讲述了如何感恩，使家长与学生接受了一次感恩教育的洗礼。

为了探索多元教育，近日，二七区绿云小区幼儿园举行了“多彩教育，播撒希望，家园共育，助我飞翔”的大型亲子操比赛活动，武术、舞蹈、体操等比赛精彩纷呈幼儿的天真烂漫。

郑州职业技术学院



辅导员参观新中国成立六十周年成果图片展



辅导员参加业务培训

高起点 严管理 重实效 打造高素质辅导员队伍

本报记者 于森 夏楠

在辅导员队伍建设中，郑州职业技术学院致力于打造一支高层次、高素质、能教善导、敬业乐业的专职辅导员队伍，通过教育活动的系列化、项目化、标准化实施，有力地促进了高端技能型人才的培养，取得了明显成效。

重选配 努力构建高层次辅导员队伍

选好配强辅导员是加强辅导员队伍建设的前提和基础。院党委高度重视辅导员队伍的建设工作，制定了《辅导员招聘办法》，严格规定了辅导员选配的标准和程序，把辅导员队伍的建设纳入学校人才队伍建设的整体规划——“百名硕士”和“百名博士教授”工程。

目前，学院在校学生总数为10410人，专职辅导员54人，师生比高于教育部《普通高等学校辅导员队伍

建设规定》要求的比例。

抓学习 不断提高辅导员工作水平

每学期，学院积极组织辅导员进行“学生工作创新与实践”征文比赛，并将学院优秀辅导员的经验事迹及“全国辅导员年度人物”事迹材料汇编成册，供辅导员学习交流。学院还积极组织校外培训，目前，已分批派出辅导员参加了38期的培训，辅导员48人次参加轮训。

严管理 认真落实辅导员工作职责

学院秉承严格管理、科学考核的方针，对辅导员的

工作进行全面量化考核，逐步建立了学生评价、系评价、学生处评价和辅导员自我评价的绩效考核体系。绩效考核结果作为辅导员年度考核、职务聘任、晋级、奖励的重要依据。每学年，学院按辅导员总数的20%评选优秀辅导员，由学院统一给予表彰、奖励。

厚待遇 充分调动辅导员工作积极性

辅导员是高等学校教师队伍和管理队伍的重要组成部分，具有教师和干部双重身份。学院将辅导员的绩效工资纳入学校内部分配系统统筹考虑，确保专职辅导员的实际收入不低于本校专任教师的平均收入水平。同时，为每一位辅导员配备了工作手机、笔记本电脑，每月补充话费，并通过移动公司，建立了辅导员、学生干部等联络群组，做到上下联动、及时互通。